
Heklegarn 

Heklet bordløper                      1907-1                                   
Mål:                                                             ca 38 cm x 102 cm 

GARNALTERNATIV: Heklegarn (100% bomull), nøster 

à 50 gr. 

 

Gul nr 845:                                                                     2 nøster 

 

Veiledende pinner: Heklenål nr 2 mm. 

 

Heklefasthet: 40 st i bredden med heklenål nr 2 mm måler ca 

10 cm Husk at heklefastheten må holdes hvis resultat skal 

bli vellykket. 

 

Forkortelser: 

lm = luftmasker, st = staver, fm = fastmasker 

 

 

 

 

Det hekles fra midten og ut halve løperen. Deretter begynner 

en langs oppleggskanten og hekler fra andre rad i diagrammet 

i motsatt retning. 

 

Hekle etter diagrammet fram og tilbake, slik:  

Legg opp 151 lm. Vend. 

1. rad: Begynn med 3 lm (= første st), og hekle videre som 

diagrammet viser.  

Alle videre rader begynner med 3 lm = første st. 

Fortsett til hele diagrammet er heklet. Klipp av tråden.  

Begynn i oppleggsraden og hekle hele diagrammet en gang til 

fra 2. rad. 
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Heklegarn 

Heklet bordbrikke                   1907-2                                      
Størrelse:                                                     ca 45 cm x  32 cm 

GARNALTERNATIV: Heklegarn (100% bomull), nøster 

à 50 gr. 

 

Gul nr 845:                                                                      1 nøste 

 

Veiledende pinner: Heklenål nr 2,5 mm. 

 

Heklefasthet: 35 st i bredden med heklenål nr 2,5 mm måler 

ca 10 cm Husk at heklefastheten må holdes hvis resultat 

skal bli vellykket. 

 

 

 

Forkortelser: 

lm = luftmasker, st = staver, fm = fastmasker 

 

Hekle fram og tilbake etter diagrammet, slik:  

Legg opp 159 lm. Vend. 

1. rad: Begynn med 3 lm (= første st), hekle 1 st i hver lm = 

160 st. 

2. rad: Begynn med 3 lm (= første st), hekle 3 st, *2 lm, 4 st*. 

Gjenta fra *til* hele raden.   

3 rad: Begynn med 3 lm (= 1 st), hekle 1 st i hver st/m = 160 

st. 

Fortsett til hele diagrammet er heklet. Klipp av tråden og fest 

den. 
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Naturgarn 
«Påskehane»-sitteunderlag        1907-3 
Størrelse ca                                              32x28cm ferdig tovet 

GARNALTERNATIV: Naturgarn (100% ull), nøster à 50 gr. 

 

Grønn nr 632:                                                                     4 nøster 

Rød nr 650:                                                                         1 nøste 

Gul nr 645:                                                                          en rest 

Svart nr 603:                                                                        en rest 

 

Veiledende pinner: Rundpinne nr 9. 

 

Legg opp med grønt på pinne nr 9, 54 m og strikk riller fram og 

tilbake (1 rille = 2 pinner rett). Når arbeidet måler 28 cm strikkes 

20 m, fell 14 m og strikk 20 m. På neste pinne legges det opp 14 

nye masker over de avfelte maskene. Strikk så 3 riller over alle 

maskene, men på den siste pinnen strikkes 12 m  

(= halen), fell de neste 26 m og strikk de siste 16 m (= hodet). 

 

Hode 

Strikk 16 m, snu og strikk 16 m (hele tiden i rillestrikk). Strikk så 

14 m, 2 m rett sammen. Snu og strikk 15 m. Strikk 13 m, 2 m rett 

sammen. Snu og strikk 14 m. Strikk 2 m rett sammen, 10 m og 2 

m rett sammen. Snu og strikk 12 m. Strikk 2 m sammen, 2 m 

sammen, 6 m rett og 2 m rett sammen. Snu og strikk 9 m. Strikk 

2 m sammen, 2 m sammen og 5 m rett. Snu og strikk 7 m. Strikk 

2 riller. Strikk så 2 m rett sammen, 3 m rett og 2 m rett sammen. 

Snu og strikk 5 m. Strikk 1 rille. Strikk 2 m rett sammen, 1 m rett 

og 2 m rett sammen. Fell av. 

 

Hanekam 

Klipp opp 7 frynser med dobbelt rødt garn, hver på 12 cm. 

Begynn på toppen av hodet og fest en frynse med en teppeknute. 

Fest deretter 1 frynse mellom hver rille, 4 tråder bak hodet og 2 

tråder foran. 

 

Nebb 

2 riller nedenfor hanekammen, strikkes det opp 3 m med rødt. 

Strikk 5 riller. Fell av.                                                                  

 

Halen 

Begynn fra retten. Strikk 1 rille over de 12 m. Strikk 2 m rett 

sammen, 10 m rett. Snu og strikk 11 m rett. Strikk 2 m rett 

sammen, 9 m rett. Snu og strikk 10 m. Strikk 2 m rett sammen, 6 

m rett og 2 m rett sammen. Snu og strikk 8 m. Strikk 2 m 

sammen, 4 m rett og 2 m rett sammen. Snu og strikk 6 m. Strikk 

2 m rett sammen 3 ganger. Snu og strikk 3 m. Fell av.  

 

Montering 

Klipp opp 5 frynser med 1 rød, 1 gul tråd, hver på 12cm. Begynn 

på toppen av halen og fest en frynse med en teppeknute mellom 

hver rille bakover.                                                                  

Mask på 5 gule sting til øye på begge sider av sitteunderlaget. Sy 

deretter et svart kors-sting midt i øyet.  

 

 

TOVING 

Naturgarn tover mye, og må derfor vaskes skånsomt på 30-

40 grader finvask i max 40 minutter.  

Vask sitteunderlaget evt. sammen med et håndkle. 

Strekk arbeidet i fasong mens det enda er vått.  

 

 

 

Naturgarn 
«Påskehøne»-sitteunderlag        1907-4 
Størrelse etter toving:                                              ca. 30x35cm 

GARNALTERNATIV: Naturgarn (100% ull), nøster à 50 gr. 

 

Gul nr 645:                                                                        4 nøster 

Rød nr 650:                                                                        1 nøste 

 

Veiledende pinner: Rundpinne nr 9. 

 

Legg opp med gult på pinne nr 9, 54 m og strikk riller fram og 

tilbake (1 rille = 2 pinner rett). Når arbeidet måler ca 28 cm 

strikkes fra vrangen 14 m (= halen), fell 22 m og strikk 18 m (= 

hodet). 

 

Hodet 

Fortsett med rillestrikk. Strikk 18 m, snu og strikk 18 m. Strikk 

14 m, 2 m rett sammen, 2 m rett sammen.. Snu og strikk 16 m. 

Strikk 12 m, 2 m rett sammen, 2 m rett sammen. Snu og strikk 14 

m. Strikk 10 m, 2 m rett sammen, 2 m rett sammen. Snu og 

strikk 12 m. Strikk 2 m rett sammen, 6 m, 2 m rett sammen og 2 

m rett sammen. Snu og strikk 9 m. Strikk 2 m rett sammen, 3 m, 

2 m rett sammen og 2 m rett sammen. Snu og strikk 6 m. Skift til 

rødt.  

 

Hanekam 

Plukk opp med rødt de 6 avfelte maskene + 2 m ned på 

framsiden av hodet og strikk rillestrikk. Etter 6 riller felles 1 m 

på begynnelsen av hver pinne, til det er 2 m igjen. Fell av. 

 

Nebb 

2 riller nedenfor hanekammen, strikkes det opp 3 m med rødt. 

Strikk 5 riller. Fell av.                                                                  

 

Halen 

Begynn fra retten og strikk 2 riller over de 14 m. Stikk så 2 m 

rett sammen, 2 m rett sammen og 10 m rett. Snu og strikk 12 m.  

Strikk 2 m rett sammen, 2 m rett sammen og 8 m. Snu og strikk 

10 m. Strikk 2 m rett sammen, 2 m rett sammen, 4 m rett og 2 m 

rett sammen. Snu og strikk 7 m. Strikk 2 m rett sammen, 3 m rett 

og 2 m rett sammen. Snu og strikk 5 m. Strikk 2 m rett sammen, 

1 m rett, 2 m rett sammen. Snu og strikk 3 m. Strikk  

1 m og 2 m rett sammen. Strikk 2 m tilbake. Fell av. 

 

Montering 

Klipp opp 6 frynser, med en rød og en gul tråd, hver på 24 cm. 

Begynn på toppen av halen og fest en frynse med en teppeknute. 

Fest deretter 4 frynser bakover på halen, en mellom hver rille, og 

en frynse fram mot ryggen.                                                                     

Sy på et svart sting på begge sider av sitteunderlaget til øye. 

 

 

TOVING 

Naturgarn tover mye, og må derfor vaskes skånsomt på 30-

40 grader finvask i max 40 minutter.  

Vask sitteunderlaget evt. sammen med et håndkle. 

Strekk arbeidet i fasong mens det enda er vått.  

 

 

 

 



Alpaca Storm 
Pute                                              1907-5 
Størrelser :                ca 50 x 35 cm 

GARNALTERNATIV: Alpaca Storm (40% Superfine 

Alpaca, 40% merino ull, 20% nylon), Sportsragg (60% ull, 

20% akryl, 20% nylon), nøster à 50 gr. 

 

 

Gul nr 545:                                                                       3 nøster 

Naturhvit nr 502:                                                              2 nøster 

 

 

Veiledende pinner: Hakkepinne nr 5. 

 

Heklefasthet: 20 m hakking i bredden på pinne nr 5 måler ca 10 

cm. Husk at heklefastheten må holdes hvis resultat skal bli 

vellykket. 

 

 

Hakking 

Hakking, også kalt tunisisk hekling, er en blanding av hekling og 

strikking, alt etter hvilken teknikk en benytter. Hakking består av 

2 grunnrekker, som kalles frem- og tilbakerekker, eller 

oppmaskingsrekke og avmaskingsrekke. På rekkene bort samler 

man opp maskene, og på rekkene tilbake hakker man maskene. 

 

 

Fremgangsmåte 

Legg opp et bestemt antall luftmasker. Stikk nålen gjennom den 

2. luftm fra nålen, ta et kast og trekk det gjennom m. Stikk nålen 

gjennom neste luftm, gjør et kast og dra den gjennom m. Gjenta 

ut pinnen. Hakk tilbake ved å ta et kast og trekk tråden gjennom 

den første m på pinnen. Ta deretter et kast og trekk tråden 

gjennom 2 m. Fortsett med *kast, trekk tråden gjennom 2 m* 

gjenta fra *til* ut pinnen. På neste pinne plukkes m opp fra 

forrige rad ved å stikke nålen gjennom m og trekke tråden 

igjennom. Fortsett slik ut pinnen. Hakk tilbake med *kast, trekk 

tråden gjennom 2 m* gjenta fra *til* ut pinnen. 

 

Forside 

Legg opp med gult på hakkepinne nr 5, 66 luftmasker. Hakk 

frem og tilbake til arbeidet måler ca 24 cm. Plukk så opp m med 

gult, men hakk tilbake med hvitt. Plukk opp m med hvitt og hakk 

tilbake med gult. Fortsett slik med to farger til arbeidet måler ca 

40 cm. Fortsett frem og tilbake med hvitt til arbeidet måler ca 48 

cm. Avslutt siste rad med å hekle fastmasker rundt hele arbeidet. 

 

Strikk en tilsvarende bakside. 

 

Montering 

Legg arbeidet dobbelt og hekle tre sider sammen med 

fastmasker. 

Legg i puten og hekle sammen på bunnen med fastmasker.  

Fest alle løse tråder. 

 

 

 

 

 

 

 

Alpaca Storm 
Pute                                              1907-6 
Størrelser :                ca 40 x 40 cm 

GARNALTERNATIV: Alpaca Storm (40% Superfine 

Alpaca, 40% merino ull, 20% nylon), Sportsragg (60% ull, 

20% akryl, 20% nylon), nøster à 50 gr. 

 

 

Lys grå nr 513:                                       4 nøster 

 

 

Veiledende pinner: Hakkepinne nr 5. 

 

Heklefasthet: 18 m honeycomb-hakking i bredden på pinne nr 5 

måler ca 10 cm. Husk at heklefastheten må holdes hvis 

resultat skal bli vellykket. 

 

 

Hakking 

Hakking, også kalt tunisisk hekling, er en blanding av hekling og 

strikking, alt etter hvilken teknikk en benytter. Hakking består av 

2 grunnrekker, som kalles frem- og tilbakerekker, eller 

oppmaskingsrekke og avmaskingsrekke. På rekkene bort samler 

man opp maskene, og på rekkene tilbake hakker man maskene. 

 

 

Opplegg «honeycomb» hakking 

Legg opp et bestemt antall luftmasker. Stikk nålen gjennom den 

2. luftm fra nålen, gjør et kast og trekk tråden gjennom m. Stikk 

nålen gjennom neste luftm, gjør et kast og trekk tråden gjennom 

m (= rettmaske). Fortsett slik ut pinnen. Hakk tilbake ved å ta et 

kast og trekk tråden gjennom den første m på pinnen. Ta deretter 

et kast og trekk tråden gjennom 2 m. Fortsett med *kast, trekk 

tråden gjennom 2 m* gjenta fra *-* ut pinnen.  

 

Rettmaske: Stikk nålen gjennom m fra raden under, ta et kast og 

trekk tråden igjennom m. 

 

Vrangmaske: Legg tråden over nålen, stikk nålen gjennom m fra 

raden under, gjør et kast og trekk tråden igjennom m. 

 

Forside 

Legg opp med grå på hakkepinne nr 5, 68 luftmasker og hakk 

tilbake (som beskrevet over). På 2. rad (oppmaskingsraden) 

begynn med en rettmaske og deretter 1 vrangmaske, 1 rettmaske 

og 1 vrangmaske. Fortsett slik ut pinnen og hakk tilbake ved å ta 

et kast og trekk tråden gjennom den første m på pinnen. Ta 

deretter et kast og trekk tråden gjennom 2 m. Fortsett med *kast, 

trekk tråden gjennom 2 m* gjenta fra *til* ut pinnen.  

Neste rad begynn med en vrangmaske først, deretter en 

rettmaske, en vrangmaske, en rettmaske og fortsett slik ut 

pinnen. Hakk tilbake på vanlig måte. Pass på at du hakker en 

vrangmaske over en rettmaske og omvendt. 

Fortsett frem og tilbake som beskrevet over til arbeidet måler ca 

38 cm. Avslutt siste rad med å hekle fastmasker. Hekle 

fastmasker rundt hele arbeidet. 

 

Strikk en tilsvarende bakside. 

 

Montering 

Legg arbeidet dobbelt og hekle tre sider sammen med 

fastmasker. 

Legg i puten og hekle sammen på bunnen med fastmasker.  

Fest alle løse tråder. 

 
 



Hobbygarn  
«Tulipaneng»-vinpose                1907-7 
GARNALTERNATIV: Hobbygarn (100% ull), nøster à 50 

gr. 

 

Naturhvit nr 902:                                                             1 nøste 

Grønn nr 934:                                                                  1 nøste 

Gul nr 946:                                                                      1 nøste 

 

Veiledende pinner: Strømpepinner nr 7. 

 

Strikkefasthet før toving: 12 m glattstrikk i bredden på pinne  

nr 7 måler ca 10 cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis 

resultatet skal bli vellykket. 

 

 

Legg opp med naturhvitt på pinne nr 7,  50 m og strikk mønster I 

rundt etter diagrammet. Sett et merke i hver side med 25 m til 

hver del. Del arbeidet ved merkene og strikk hver del ferdig for 

seg. Fortsett fram og tilbake i glattstrikk, samtidig som det 

strikkes 2 m rett sammen på slutten av hver pinne til det er 3 m 

igjen på pinnen. Fortsett fram og tilbake over de 3 m, ca 10 cm. 

Strikk den andre delen lik og mask de 2 delene sammen på 

toppen. 

 

Bunn 

Plukk opp med grønt, 50 m langs oppleggskanten. Strikk 1 omg 

rundt i glattstrikk. På neste omg felles 8 m jevnt fordelt. Fortsett 

å felle 8 m på annenhver omg til det gjenstår 10 m. Klipp av 

tråden, trekk den gjennom resterende m og fest godt. 

 
 

Mønster I

 = hvit
x x x x x x
x x x x x x x  = gul
x x x x x x x x x x x x x x
x x x x x x x x x x x x x x x x x x  = grønn
x x x x x x x x x x x x x x x x x x
x x x x x x x x x x x x x x x x x x
x x x x x x x x x x x x x x x x x x
x x x x x x x x x x x x x x x x x x

x x x x x x x x x x x x x x
x x x x x x x x x x

Gjentas
Beg her

 
 

TOVING: Hobbygarn tover mye, og må derfor vaskes 

skånsomt på 30-40 grader finvask i max 40 minutter. Prøv 

deg frem med en strikkeprøve før du tover et helt plagg. 

Strekk arbeidet i fasong mens det enda er vått.  

Bjørk                    
Grytekluter                   1907-8a, b og c 
GARNALTERNATIV: Bjørk (50% bomull, 50% bambus), 

nøster à 50 gr. 

 

1907-8a «Tulipaneng»  

Grønn nr 536:                                                                      1 nøste 

Lys grønn nr 537:                                                                1 nøste 

Lys gul nr 543:                                                                    1 nøste 

 

1907-8b «Påskehare» 

Lys gul 543:                                                                       2 nøster 

Beige nr 507:                                                                      1 nøste 

Hvit nr 500:                                                                        1 nøste 

+ litt svart til pynt. 

 

1907-8c «Kyllingdans» 

Grønn nr 536:                                                                     2 nøster  

Oransje nr 551:                                                                   1 nøste 

Lys gul nr 543:                                                                   1 nøste 

 

 

Pinner og tilbehør: Rundpinne nr 3, 40 cm. Heklenål nr 3 mm. 

 

Strikkefasthet: 25 m glattstrikk i bredden på pinne nr 3 måler ca 

10 cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis resultatet 

skal bli vellykket. 

 

 

GRYTEKLUTER                                                  ca 20 x 20 cm 

Legg opp med lys grønn (lys gul) grønn på pinne nr 3, 100 (98) 

100 m og strikk mønster A (B) C rundt etter diagrammene.  

Fell av. Fest alle løse tråder pent på vrangen. 
 

 
Mønster A   "Tul ipaneng"

Strikkes  2 ganger

 = Lys  grønn

 = Grønn

x  = Gult

x x x x x x x x x
x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
x x x x x x x x x x x x x x x

Strikkes
6 ganger

Strikkes  3 ganger
Beg her

 
 

 

 

 



Hekleforklaring: 

Lm= luftmaske, kjm= kjedemaske, fm= fastmaske 

 

Heklet kant rundt hele grytekluten på «Påskehare» og 

«Kyllingdans» og kun oppe og nede på «Tulipaneng». 

Hekle med lys grønn (lys gul) oransje og nål 3 mm. 

1. omg: 1 fm i hver m langs oppleggskanten, sidemasken, 

avfellingskanten og siste sidekant. Hekle gjennom begge lag. Det 

skal være like mange fm i alle 4 sider. I hjørnene hekles det 3 fm 

i samme m. 

2. omg: Hekle picoter slik: 1 fm + 3 lm + 1 fm i 1. fm, hopp over 

2 fm, x 1 fm + 3 lm + 1 fm i neste fm, hopp over 2 fm, gjenta fra 

x omg ut. Hekle 20 lm til hempe, fest og hekle 23 fm rundt 

hempen, 1 kjm i 1. lm. Klipp av garnet og fest godt. 

 
Mønster B   "Påskehare"

Strikkes  2 ganger

x x x x
x x x x x x x x
x x x x x x x x
x x x x x x x x
x x x x x x x x

x x x x x x x x
x x x x x x
x x x x x x

x x x x x x x x x x
x x x x x x x x x x x x x x  Strikkes
x x x x x x x x x x x x  2 ganger

x x x x x x x x x x
x x x x x x x x x x x x x x
x x x x x x x x x x x x x x

x x x x x x x x x x x x
x x x x x x x x
x x x x x x x x
x x x x x x x x
x x x x x x x x x x x x

x x x x x x x x x x x x x x
x x x x x x x x

Strikker 3 ggr
Beg her

 = s idemaske ti l  å  hekle i

 = Lys  gul

x  = Beige

 = Hvitt

 = Svart (s trikkes  beige og sys  på  ti l  s lutt med kors -s ting)  

Hobbygarn 
Pute                                              1907-9 
Størrelser :                ca 50 x 50 cm 

GARNALTERNATIV: Hobbygarn (100% ull), nøster à 50 

gr. 

 

 

Hvit nr 900:                                       9 nøster 

 

 

Veiledende pinner: Rundpinne nr 9. 

 

Strikkefasthet: 8 m patentstrikk i bredden i dobbelt garn på 

pinne nr 9 måler ca 10 cm. Husk at strikkefastheten må holdes 

hvis resultat skal bli vellykket. 

 

 

Legg opp med dobbelt garn, 39 m på pinne nr 9. Strikk frem og 

tilbake med patent som forklart over til arbeidet måler ca 48 cm. 

Fell av. Strikk en tilsvarende bakside. Fell av. 

 
Mønster C   "Kyl l ingdans"

Strikkes  2 ganger

 = Grønt

 = Orans je

 = Gult

Strikkes
2 ganger

Strikkes  3 ganger
Beg her

 = Sidemaske ti l  å  hekle i

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PATENTSTRIKK: 

1.pinne: 1 kantmaske, *1 rett, 1 kast samtidig som du tar 1 

maske løst av pinnen som om den skulle strikkes vrangt.  NB; 

tråden ligger bak arb)*, gjenta fra* til*, avslutt med 1 rett, 1 

kantmaske.  

2. pinne: 1 kantmaske, *1 kast samtidig som du tar 1 maske løst 

av pinnen som om den skulle strikkes vrangt, strikk neste maske 

og kastet rett sammen*, gjenta fra*til*, avslutt med 1 kast 

samtidig som du tar 1 maske løst av pinnen som om den skulle 

strikkes vrangt, 1 kantmaske. 

3. pinne: 1 kantmaske, *strikk neste maske og kastet rett 

sammen, 1 kast samtidig som du løfter 1 maske løst av som om 

den skulle strikkes vrangt*, gjenta fra *til*, avslutt med å strikke 

neste maske og kastet rett sammen, 1 kantmaske.  

Gjenta 2. og 3. pinne. 

 

 

Montering 

Legg arbeidet dobbelt og mask sammen i bunnen og på sidene. 

Ha i puten og mask sammen på toppen.  

Fest alle løse tråder. 



Hobbygarn 
Tova kurv                                  1907-10 
Størrelse før toving:                                               50 x 40 cm  

Størrelse etter toving:                                                 40 x 30 cm 

GARNALTERNATIV: Hobbygarn (100% ull), nøster à 50 

gr. 

 

Hobbygarn 

Gul nr 946:                                                                         3 nøster 

Sportsragg (til blomstene) 

Hvit nr 500:                                                                         1 nøste 

Gul nr 545:                                                                           en rest 

 

 

Veiledende pinner: Pinne nr 7 og heklenål nr 3 mm. 

 

Strikkefasthet (før toving): 12 m glattstrikk i bredden på pinne 

nr 7 måler ca 10 cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis 

resultatet skal bli vellykket. 

 

 

ØKING OG FELLING 

Øk 1 m: Strikk til det er 2 m igjen på pinnen. Øk 1 m i den 1. 

masken. Strikk den siste m rett. 

Øk 2 m: Strikk til det er 3 m igjen på pinnen. Øk 1 m i den 1. m 

og 1 m i den 2. m. Strikk den siste m rett. 

 

Fell 1 m: Strikk til det er 3 m igjen på pinnen. Strikk 2 m rett 

sammen, deretter den siste m rett. 

Fell 2 m: Strikk til det er 5 m igjen på pinnen. Strikk 2 m rett 

sammen, 2 m rett sammen og strikk den siste m rett.  

 

Strikk alltid den første masken. Da dannes `knuter` som vi 

skal sy i til slutt. 

 

 

Øk og fell alltid bare på slutten av pinnen. Strikk alltid den 

1. m. Hver øking og felling gjelder 2 ganger (= 1 gang i hver 

side). 

 

 

Bunnen 

Legg opp på pinne nr 7, 10 m og strikk riller fram og tilbake  

(1 rille = 2 pinner rett). Etter 1 rille begynner man å øke slik:   

2 m 2 ganger og 1 m 6 ganger. Strikk 1 rille. Øk deretter 1 m 1 

gang. Strikk 1 rille og øk 1 m 1 gang. Det er nå 34 m på pinnen. 

Strikk så 12 riller over alle m.  

Fell nå: 1 m 1 gang, strikk 1 rille. Fell 1 m 1 gang, strikk 1 rille. 

Fell deretter 1 m 6 ganger og 2 m 2 ganger. Det er nå 10 m på 

pinnen. Fell av. 

 

Kant Rundt 

Legg opp på pinne nr 7, 24 m og strikk riller fram og tilbake til 

kanten måler ca 106 cm. Mask sammen maskene på pinnen med 

oppleggsmaskene til en ring. 

 

Montering 

Sy ringen til bunnen. Sy fra retten, fra `knute` til `knute`. 

 

 

TOVING 

Hobbygarn tover mye, og må derfor vaskes skånsomt på 30-

40 grader finvask i max 40 minutter.  

Vask kurven evt. sammen med et håndkle. 

Strekk arbeidet i fasong mens det enda er vått.  

 

Hekleforklaring: 

Lm= luftmaske, kjm= kjedemaske, fm= fastmaske, hst = 

halvstav. 

 

HEKLA PINSELILJE 

Legg opp 6 lm med gul. Ta sammen til en ring med 1 fm. I 

ringen hekles 2 lm (= 1. hst), 2 hst, *5 lm, 1 fm i forrige hst, 3 

hst*. Gjenta fra *-* til det er til sammen 6 grupper med 3 hst, 

avslutt med 5 lm, 1 fm i forrige hst.  

2. omg: Skift til hvitt. Begynn med *1 fm i midterste av 3 hst, 

hekle 10 st i neste lm-bue*. Gjenta fra *-* hele omg. Avslutt med 

1 kjm i første fm. Klipp av tråden. 

 

Hekle 3 pinseliljer og fest dem til kurven (se foto).  

 

 

Hobbygarn 
Tova kurv                                  1907-11 
Størrelse før toving:                                               30 x 20 cm  

Størrelse etter toving:                                                 20 x 12 cm 

GARNALTERNATIV: Hobbygarn (100% ull), nøster à 50 

gr. 

 

Hobbygarn 

Gul nr 946:                                                                          1 nøste 

Grønn 934:                                                                          1 nøste 

Sportsragg (til blomsten) 

Hvit nr 500:                                                                         1 nøste 

Grønn nr 533:                                                                      1 nøste 

Gul nr 545:                                                                          en rest 

 

 

Veiledende pinner: Pinne nr 7 og heklenål nr 3 mm. 

 

Strikkefasthet (før toving): 12 m glattstrikk i bredden på pinne 

nr 7 måler ca 10 cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis 

resultatet skal bli vellykket. 

 
Legg opp med gult på pinne nr 7, 44 m og strikk riller (1 rille = 2 

pinner rett) fram og tilbake. Strikk: * 2 gule, 1 grønn rille *, 

gjenta fra * til * til totalt 35 riller. 

Skift til grønt og strikk endestykket fram og tilbake. 

1. pinne (retten: Strikk 10 m rett, ta 2m løst av som om de skal 

strikkes sammen. Strikk neste maske og løft de løse maskene 

samtidig tilbake og over denne masken. Strikk 18 m og gjenta 

fellingen, og slutt med 10 m. 

2. pinne (vrangen): Strikk 9 m vrangt, 3 m vrangt sammen, 16 

vrangt, 3 m vrangt sammen. 

3. pinne (retten): Strikk 8 m rett, samme felling som på første 

omg, strikk 14 m rett, fell og til slutt 8 m rett. 

Fortsett på denne måten til du har 6 m igjen. Fell av. 

Strikk andre siden lik. 

Plukk opp masker med gult rundt hele kanten og strikk 6 omg 

rett. Fell av og sy kanten til. Vend vrangsiden ut. 

 
 

TOVING 

Hobbygarn tover mye, og må derfor vaskes skånsomt på 30-

40 grader finvask i max 40 minutter. Prøv deg frem med en 

strikkeprøve før du tover et helt plagg. Strekk arbeidet i 

fasong mens det enda er vått.  



 

Hekleforklaring: 

Lm= luftmaske, kjm= kjedemaske, fm= fastmaske, hst = 

halvstav. 

 

HEKLA PINSELILJE 

Legg opp 6 lm med gul. Ta sammen til en ring med 1 fm. I 

ringen hekles 2 lm (= 1. hst), 2 hst, *5 lm, 1 fm i forrige hst, 3 

hst*. Gjenta fra *-* til det er til sammen 6 grupper med 3 hst, 

avslutt med 5 lm, 1 fm i forrige hst.  

2. omg: Skift til hvitt. Begynn med *1 fm i midterste av 3 hst, 

hekle 10 st i neste lm-bue*. Gjenta fra *-* hele omg. Avslutt med 

1 kjm i første fm. Klipp av tråden. 

 

Hekle en pinselilje og fest den til kurven (se foto).  

Hekle med grønt og luftmasker en snor på ca 50 cm. Ta snoren 2 

ganger rundt kurven og knyt en sløyfe under pinseliljen (se foto). 

 

Naturgarn 
Is-skrape                         1907-12a og b 
GARNALTERNATIV: Naturgarn (100% ull), nøster à 50g. 

  

Gul Is-skrape 12a 

Gul nr 645:                                                                         2 nøster 

 

Stripet Is-skrape 12b 

Rød nr 650:                                                                          1 nøste 

Gul nr 645:                                                                          1 nøste 

Grønn nr 632:                                                                      1 nøste 

 

 

Veiledende pinner og tilbehør: Rundpinne nr 9 + en is-

skrape. 

 

Strikkefasthet før toving: 12 m glattstrikk i bredden på pinne  

nr 7 måler ca 10 cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis 

resultatet skal bli vellykket. 

 

 

Gul is-skrape 

Legg opp på pinne nr 7, 48 m og strikk riller rundt (1 rille = 1 

omg rett, 1 omg vrangt). Etter 16 riller, felles det slik: *Strikk 6 

m rett, 2 m rett sammen*. Gjenta fra * til * omg rundt. Strikk 1 

omg vrangt, 1 omg rett og 1 omg vrangt. Gjenta fellingen, men 

nå med 5 m rett, 2 m rett sammen. Fortsett å felle hver 4. omg til 

det er 12 m igjen i omg. Fell av.  

 

Stripet is-skrape 

Strikkes som den gule, men med 8 røde riller, 8 gule riller og til 

slutt 8 grønne riller. 

 

 

TOVING 

Naturgarn tover mye, og må derfor vaskes skånsomt på 30-

40 grader finvask i max 40 minutter.  

Vask is evt. sammen med et håndkle. 

Strekk arbeidet i fasong mens det enda er vått.  

 

 

 

 

Hobbygarn 
«Kyllingdans»-sitteunderlag   1907-13 
Størrelse:                                                                      50 x 32 cm 

GARNALTERNATIV: Hobbygarn (100% Ull), nøster à 50 

gr. 

 

Gul nr 946:             3 nøster 

Hvit nr 900:                                                                         1 nøste 

Rød nr 950:                                                                          1 nøste 

Svart nr 903:                                                                         en rest 

 

Veiledende pinner: Pinne nr 7. 

 

Strikkefasthet før toving: 12 m glattstrikk i bredden på pinne nr 

7 måler ca 10 cm.  Husk at strikkefastheten må holdes hvis 

resultatet skal bli vellykket. 

 

 

Legg opp med gult på pinne nr 7, 81 m og strikk 16 riller fram og 

tilbake (1 rille = 2 pinner rett).  Skift til hvitt og strikk mønster X 

fram og tilbake etter diagrammet NB! Det er viktig å ikke 

stramme trådene for mye bak på mønsteret pga tovingen.  

Etter mønster X, skift til gult igjen og strikk 16 riller.  

Fell av. 

 

 

TOVING 

Hobbygarn tover mye, og må derfor vaskes skånsomt på 30- 

40 grader finvask i max 40 minutter. Prøv deg frem med en 

strikkeprøve før du tover et helt plagg. Strekk arbeidet i 

fasong mens det enda er vått.  

 

 

 
Mønster X

x x x x x x
x x x x x x x x x x

x x x x x x x x x x
x x o o o x x x x o o o x x

x x o x x x x o x x
x x x x x x

x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
x x x x x x x x x x x x x x x x x x

x x x x x x x x x x x x x x
x x x x x x x x x x
o x x x o o x x x o

o o o o
o o o o o o o o

Gjentas
 Slutt slik Beg her

 = hvit 

x  = gul 

o  = rød 

 = svart  (strikkes i gult og maskes på med
svart før toving)

 

 


